

写信索要北约“份子钱”

# 特朗普遭多国领导人回怼

国务院关税则委员会有关负责人：  
中国不会先于美国  
实施加征关税措施

## 峰会前“讨债”

北约29个成员国领导人定于11日至12日在比利时布鲁塞尔开会。《纽约时报》2日报道,美国总统特朗普在峰会前数周分别致信多国政府,再次催促盟友们多交“份子钱”,即达到军费开支相当于各自国内生产总值(GDP)2%的目标。

2014年9月北约威尔士峰会确定这一军费增加目标,限定10年内达成。截至2016年,除美国外,希腊、英国、爱沙尼亚、波兰达到要求。特朗普此前多次抱怨其他北约成员国未兑现承诺。

根据美国有线电视新闻网获取的信件内容,特朗普致信挪威首相埃伦娜·索尔贝格时写道,挪威是北约“北翼‘耳目’”,也是“唯一一个与俄罗斯接壤”却缺乏“可信”军费开支计划的北约成员国。

一名德国官员认为特朗普给德国总理安格拉·默克尔写信“不太友好”。特朗普在信中把德国列为其他北约成员

北大西洋公约组织峰会召开在即,美国媒体曝出总统唐纳德·特朗普致信多国领导人讨要“份子钱”。  
德国、比利时、加拿大和挪威等北约国家3日说,不会屈从于特朗普政府压力,仍将依照各自国情现况增加军费承诺。

国的“榜样”,称德国国防开支持续不达标“破坏北约安全”,“给不想兑现军费承诺的盟友以口实”。

两名五角大楼消息人士3日告诉美国有线电视新闻网,美国国防部长詹姆斯·马蒂斯曾致信英国国防大臣加文·威廉姆斯,警告英国恐难保全球地位,除非英国政府在现有“份子钱”达标基础上继续增加军费。

## 不会被吓倒

多国政府3日确认收到特朗普政府信函。德国国防部长武尔弗拉·冯德莱恩说:“我们遵守2%的既定目标,我们正在这一道路上前行,我们准备……在北约内部承担重要责任。”

当有人暗示德国政府的解释可能无法打动特朗普时,冯德莱恩反驳说,

“我们不想动任何人”,德国对北约的投入与“我们的盟友或伙伴一样重要、恰当、公平”。

比利时首相夏尔·米歇尔说,北约峰会等会议开幕前,类似信件“常见”,他“没有太被这类信件吓到”。

米歇尔说,比利时在北约发挥了应有作用,“我们与北约盟友参与了不少军事行动”。

挪威国防大臣弗拉克·巴克-延森3日告诉美联社,挪威将遵守2014年所作承诺,强调挪威在新型军事装备上的花销“远超”北约目标。加拿大国防部长哈尔吉特·萨詹的发言人说,加政府致力于10年内将防务支出增加超七成。

北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格说,所谓“份子钱”目标只是指导意见,“你可让10名律师提供(2014年威

尔士峰会宣言)文件的法律解释,之后我猜你会得到10个不同答案。”他说,“这份文件不是法律文件,只是显现政治承诺的政策性文件。”

## 不当存钱罐

路透社报道,白宫发言人霍根·吉德利3日证实,特朗普会在下周北约峰会上重申,美国不想再当“世界的存钱罐”。

按美国有线电视新闻网的说法,挪威国防大臣延森认为,“分摊负担将是7月北约峰会一个焦点议题,挪威期待继续讨论这一议题”。

美联社评述,下周北约峰会是继上月在加拿大举行“暴燥”的七国集团峰会之后首次重要聚会。一些北约官员担忧,因关税、美国退出巴黎气候协定和伊朗核问题全面协议等形成的分歧恐破坏跨大西洋联盟团结。

美国媒体网站axios曾报道,特朗普上月在加拿大告诉其他七国集团领导人,“北约和北美自由贸易协定一样糟”。  
新华社特稿

## 拉夫罗夫与蓬佩奥通电话 讨论俄美元首会晤筹备情况

新华社莫斯科7月3日电(记者 胡晓光)俄罗斯外交部3日说,俄外长拉夫罗夫当天应约与美国国务卿蓬佩奥通电话,讨论即将举行的俄美领导人会晤的筹备情况以及包括战略稳定领域在内的双边关系前景。

俄罗斯外交部通过其官网发布信息说,拉夫罗夫与蓬佩奥还讨论了叙利亚危机和朝鲜半岛局势等问题。

另据俄罗斯媒体报道,拉夫罗夫3日在莫斯科会见了美国议员代表团,双方讨论了即将举行的俄美领导人会晤等。美国议员代表团6月30日抵达俄罗斯访问,访问将持续至7月5日。

俄罗斯总统新闻局和美国白宫6月28日分别宣布,俄总统普京与美国总统特朗普将于7月16日在芬兰首都赫尔辛基举行会晤。

## 大批也门难民涌入济州岛 韩国政府多项措施紧急应对

据新华社首尔7月4日电(记者 宗巍 孙一然)大批也门难民近来涌入韩国济州岛,引发社会问题和国内民众争议,韩国政府着手采取多项措施紧急应对。

据韩国媒体报道,今年以来,500多名也门难民进入可以免签入境的济州岛,其中多数人向韩国申请难民庇护身份。当地政府正加紧审查难民申请,韩国法务部还增配了审查官和翻译人手,以加快审查工作。

大量难民入境对当地社会秩序造成了影响,韩国法务部紧急采取多项限制措施应对,包括4月底开始限制免签入境的难民申请者离开济州岛前往韩国其他地区。从6月起取消也门的免签资格等。法务部上周末专门举行外国人政策工作委员会会议,中央和地方政府官员出席,讨论也门难民问题。

韩国外交部发言人鲁德德3日在例行记者会上表示,韩国将依照国际法和国际法,对入境的也门难民采取限制措施。

韩国总统府青瓦台此前表示,针对也门难民,韩国政府采取了三方面举措:就业方面,根据现行规定,难民在申请庇护6个月后才能就业,但此次韩国政府允许也门难民在不影响本国人就业前提下,提前就业;援助方面,政府将免费提供面包、面粉等物资和医疗援助;另外,政府还将加强巡逻,防范犯罪活动。

对大量也门难民入境一事,韩国国内有着不同声音。韩国民众近日在首尔光化门广场附近举行示威活动,支持和反对接纳难民的民众在相距不足100米的两处街道分别集会。还有很多人在青瓦台网站留言,表达自己的观点。

也门难民选择涌入济州岛,与当地免签政策相关。济州岛自2002年起实施免签入境政策,旨在促进当地旅游业发展,但利用免签政策入境后申请难民庇护的现象一直存在。

韩国于1994年起接受难民申请,截至今年5月底共有大约4万人提出过申请,其中超过半数案例已经审核完毕,只有839人被认定为难民。

## 印尼渡轮倾覆遇难者达34人

据新华社雅加达7月4日电 印度尼西亚抗灾署4日说,印尼南苏拉威西省附近海域3日发生的渡轮倾覆事故已经造成34人死亡,目前搜救工作仍在紧张进行中。

这艘渡轮于当地时间3日14时30分在南苏拉威西省附近倾覆。初步调查结果显示,事故为船体一侧破损进水所致。

印尼抗灾署发言人苏托波在推特上说,截至4日中午,由印尼国家搜救中心组织的联合救援队伍发现34具遇难者遗体,另有155人获救。

苏托波此前表示乘客名单显示船上共有139人。但尚不清楚渡轮失事时到底载有多少人,目前印尼官方尚未给出失踪乘客的相关信息。

印尼交通部海洋交通司总司长阿古斯·普尔诺莫在4日公布的一份声明中说,船长在发现渡轮被破损进水后尝试把船开往附近的一片礁石区,以避免渡轮完全沉没,并方便救援队的搜救和乘客撤离。截至4日凌晨,被困在船上的所有乘客均已被撤离。阿古斯说,失事渡轮相对老旧,但有完整的运营许可证件,事故可能与当地的极端天气有关。

## 聚焦·泰国失踪少年足球队搜救

# 恶劣天气阻碍泰国洞穴救援

政府官员3日说,因洪水被困在清莱一个溶洞里的13名泰国少年足球队成员目前状况良好,救援队正寻求最稳妥的解救方案。救援人员已进入山洞为被困人员提供食品药品和可保温的锡箔纸,以防出现意外。

泰国北部本周晚些时候预计将迎来强降雨,可能加大营救一支少年足球队脱离洞穴的难度。

政府官员3日说,鉴于降雨可能增加洞穴内积水,12名球员和一名教练或许必须潜水脱离险境。救援人员担心,潜水出洞伴随较大风险。

天气预报显示,清莱府等地本周晚些时候将迎来强降雨。泰国正值雨季,频繁降水可能持续到10月。

内政部长阿努蓬·保津达3日说,尽管救援队仍在努力从“竖洞”往外抽水,这一四处延伸的大型洞穴群显然难以排干。为了赶在下次大雨前脱离险境,足球队员们可能需要由专业潜水员带领下,按照搜救人员进洞路线,潜水脱身。

这支足球队的球员和教练6月23日进入山洞探险时遭遇洪水,躲在洞内一处地势相对较高的坡地上。

救援队考虑过从地面钻洞,但这需要在地表确定足球队员所处的精确位置。

两名英国人2日最先在泰国北部清莱府一个大型洞穴内找到12名少年足球队队员和1名教练。

英国退休消防员里克·斯坦顿和信息技术咨询顾问约翰·沃兰森经验丰富,多次参与搜救洞穴探险者。

斯坦顿和沃兰森与他们的英国队友6月26日从泰国曼谷出发,前往泰国,行李中装有洞穴救援装备,包括用于洞穴联络的无线电通信设备。

在搜救现场,斯坦顿、沃兰森与泰国海军特种部队“海豹突击队”合作。两人潜入洞穴,帮助绘制洞穴内部地图。



这是7月4日在泰国清莱拍摄的被困溶洞的少年足球队员 新华社发

## 纳吉布被控“四宗罪”

每项一旦成立可判最多20年监禁

首名接受司法审理的前总理。

纳吉布3日下午在位于首都吉隆坡的家中被捕,一整夜在普特兰贾亚的马来西亚反腐败委员会总部度过。

马来西亚国家通讯社4日早晨报道,押送纳吉布的军车早高峰时段从普特兰贾亚出发,缓慢驶向吉隆坡一家法院。上午8时20分左右,在媒体记者和人群包围中,大约20名警察护送下,纳吉布走进法庭。

纳吉布穿深色西装,系红色领带,面露倦容。他所属的前执政党马来民族统一机构(巫统)一些成员举着支持纳吉布的标语,高喊口号。

马来西亚新任总检察长汤米·托马斯在法庭宣读,纳吉布受到4项罪名指控,包括3项背信罪和1项贪腐罪。

这些罪名与一马公司原下属企业SRC国际相关。马来西亚反腐败委员会会先前的传唤纳吉布,要求他解释个人银行账户中为何有一笔从SRC国际账户汇入的4200万林吉特(约合6878万元人民币)款项。

SRC国际2011年组建,是纳吉布政府为管理能源领域海外投资设立。SRC国际曾隶属一马公司,2012年划归马来西亚财政部直接管理。

纳吉布所涉4项罪名中,每项一旦成立可判最多20年监禁。另外,如果贪腐罪名成立,他将面临不低于涉案款项5倍的罚款。

当天中午,法院同意纳吉布缴纳100万林吉特(164万元人民币)保释金。纳吉布上交公务和私人护照。

纳吉布现年64岁,2009年出任总理后设立国家投资基金一马公司,主要目的是发展经济。一马公司带有公益性,资金来自马来西亚纳税人。这家投资机构几年前曝出资金去向不明,纳吉布等多名政府官员涉嫌侵吞公款。

纳吉布3日下午被捕后,他的政治阵营发表声明,怒斥对纳吉布的调查和指控有“政治动机”,指认现任总理马哈蒂尔·穆罕默德搞“政治报复”。

纳吉布被捕后,他的盟友通过社交媒体“推特”发布一段事先录制的视频。纳吉布在视频中坦言,他不完美,但针对他和家人的指控不完全属实。

新华社特稿

纳吉布被控“四宗罪”



7月4日,在马来西亚吉隆坡,前总理纳吉布离开法院。新华社发

马来西亚前总理纳吉布·拉克因涉嫌卷入“一马公司”案(一马公司)案件,4日上午受到贪腐、背信罪等4项罪名指控。他成为马来西亚

立足新思想 确定新目标 踏上新征程

# 惠济区交通运输局以十九大精神为统领 指导统揽全局工作

2018年以来,惠济区交通运输局党组以党的十九大精神和新时代中国特色社会主义思想为统领,以落实中央全面从严治党为基点,以“两学一做”学习教育为抓手,指导统揽全局工作,切实抓好基层党建工作,各项工作取得很大成效。

## 抓实抓好基层党建 促进发展惠民生

深化“学习型党组织”创建活动,上半年组织全体党员系统学习《党章》《宪法》《监察法》等,全面提高党员理论素养,为“学习型党组织”建设提供保障。

严格执行组织生活制度。制定党建工作要点和中心组学习计划,认真落实党课制度、汇报检查制度、党费收缴及“三会一课”等制度,坚持全体党员每月集中学习政治理论学习制度,做到学习常态化。

组织“惠济交通·爱心助考”“关爱儿童,六一送温暖”“捐一缕书香,献一片真情”等主题党日活动,共发布党建云167篇,全体党员按

足额缴纳党费。按照惠济区委、区政府关于“抓项目、抓作风、促发展”重点项目(工作)总体部署安排,惠济区交通运输局主要涉及的重点项目有三个:公交场站、沿黄大堤拓宽、黄张线道路前期协调工作。

在区委、区政府以及相关部门的大力支持和配合下,目前惠济区交通运输局承担的各项重点项目(工作)进展顺利。

## 治理环境污染 碧水蓝天换新颜

今年,按照区委、区政府要求,惠济区交通运输局以加强环境保护、防治大气污染为目标,通过扎实有效的工作,集中力量解决扬尘污染和运输车辆污染问题,全力改善辖区卫生环境和空气质量。

对道路全面开展日常养护,保持路况稳定,实现常态化。实现人工与机械化的有效结合,每天投入1辆清扫车对路面进行清扫,同时,结合12名养护职工对机械养护不到的死角进行清扫,整理路肩并对道路进行不间断保洁,强力开展夜间巡查工作,对相关生产企业和建筑

工地进行督察。第二季度共清扫道路3173.6公里,清理垃圾498立方米,道路洒水5090吨,修整边坡24184平方米。

加强扬尘治理监管力度。区交管局专门成立安全生产暨扬尘治理工作领导小组,对在施工现场分组包干,责任到人,全天候盯在现场,督察施工工地扬尘治理工作落实情况,并及时通报检查情况,并对道路运输做好联合执法工作,把好营运车辆入场关、审验关。

## 持续发力整治黄水 还“母亲河”昔日风采

为推进惠济区生态文明建设,贯彻落实中央、省、市、区关于生态建设相关工作,全面打造高品质沿黄生态文化旅游融合发展态势,惠济区交通运输局积极参与黄水生态综合整治工作。



召开党建专题会议

在黄河滩区生态环境综合整治工作中,区交通运输局海事部门担负着黄河水上交通安全重任。惠济区交通运输局抽调执法人员开展联合执法,对沿黄存在违法经营的各类游艇、竹筏、摩托艇等进行了彻底清理和取缔,整治出动执法人员30余名,执法车辆6台,拆除快

艇发动机6台。在黄河滩区整治期间,组织6名执法人员,全天候在沿黄水域开展常态化巡查,对违法从事经营活动的各类游艇、竹筏、摩托艇等,发现一艘查处一艘,取缔一艘,绝不姑息,用强有力的执法手段清除水上交通安全隐患。

## “一窗口办理”方便群众 工作流程简化

惠济区行政服务中心交通运输局窗口充分发挥资源优势,在窗口实施“一站式服务、一条龙办结”。对道路运输行政许可进行上门服务核查,对资质条件不到位的一次告知补充要求,核查合格后,第一时间通知许可对象到窗口领取运营证件,达到了以“最短的流程、最少的环节、最低的成本、最高的效率”为运输业户服务的目的。

目前,惠济区行政服务中心交通服务窗口已达到了“三个100%”:即审批办结率100%、审批事项提前办结率100%、群众满意率100%,真正体现了“小窗口,大服务”的行政服务理念。

梁月琳 崔华梅 王志娟 文/图